

NOUTAȚI LEGISLATIVE

10 / 2007

Fiscal

Aducem în atenție publicarea Ordonanței de urgență nr. 106/2007 pentru modificarea și completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal („Ordonanța”). Dintre modificările aduse amintim: (i) cheltuielile de transport și cazare vor fi deductibile nu numai în cazul în care sunt efectuate pentru salariați și administratori, ci și atunci când sunt efectuate pentru alte categorii de persoane, stabilite prin normele metodologice; (ii) termenul de la care se va generaliza sistemul plății anticipate a impozitului pe profit se prorogă până în anul 2010; (iii) sunt scutite de la plata impozitului pe venit și sumele primite ca urmare a exproprierii pentru cauză de utilitate publică; (iv) data de la care plata TVA nu se mai face în vamă este 1 ianuarie 2011. Ordonanța intră în vigoare de la 1 ianuarie 2008.

Președintele Agenției Naționale de Administrare Fiscală a emis Ordinul nr. 1415/2007 privind procedura de înregistrare a contractelor încheiate între persoane juridice române și persoane juridice sau fizice străine nerezidente. Astfel, persoanele juridice române, beneficiare ale unor prestări de servicii de natura activităților de lucrări de construcții, de montaj, activităților de supraveghere, de consultanță, de asistență tehnică și a oricăror alte activități executate de persoane juridice sau fizice străine nerezidente, au obligația de a înregistra respectivele contracte la organul fiscal competent. A fost emis Ordinul nr. 8831/2007 pentru aprobarea Metodologiei de decontare a plății datoriei vamale și a altor taxe și impozite prin mijloace informatice („Metodologia”). Metodologia este bazată pe aplicațiile informatice ale băncilor comerciale, care asigură transmiterea electronică a datelor, structurate în conformitate cu standardele agreate ale mesajelor. Aceste mesaje înlocuiesc ordinele de plată pentru Trezoreria Statului pe suport de hârtie întocmite pentru fiecare cod IBAN.

Ministerul economiei și finanțelor a emis



Ordinul nr. 1364/2007 privind emiterea prin intermediul mijloacelor informatice a unor acte administrative („Ordinul”). Potrivit Ordinului, următoarele categorii de acte administrative emise prin intermediul mijloacelor informatice, în procesul de colectare a creanțelor fiscale, sunt valabile fără semnătura și ștampila organului emitent, îndeplinind cerințele legale aplicabile actelor administrative: (i) decizie referitoare la obligațiile de plată accesorii; (ii) titlul executoriu; (iii) somația; (iv) adresa de înființare a popririi; (v) adresa de înființare a popririi asupra disponibilităților bănești; (vi) înștiințare poprire; (vii) înștiințare privind stingerea creanțelor fiscale; (viii) înștiințare privind stingerea creanțelor fiscale în urma distribuirii sumelor plătite în contul unic. ...

[continuare](#)

In acest număr:

Fiscal

Sănătate publică

Protecție socială

Dreptul mediului

Alte reglementări

News

Fiscal

Ministrul economiei și finanțelor a emis Ordinul nr. 1504/2007 pentru modificarea și completarea Ordinului ministrului finanțelor publice nr. 1430/2004 privind emiterea prin intermediul mijloacelor informatice a unor acte administrative. Potrivit modificărilor, sunt valabile fără semnătura și ștampila organului emitent și următoarele acte administrative fiscale emise prin intermediul mijloacelor informatice: (i) decizia de impunere privind veniturile din transferul proprietăților imobiliare din patrimoniul personal; (ii) decizii de impunere pentru plăți anticipate cu titlu de impozit; (iii) decizia de impunere din oficiu.

Sunt valabile astfel și notificările privind nerespectarea regimului de depunere a declarațiilor fiscale.

Ministrul economiei și finanțelor a emis Ordinul nr. 1503/2007 pentru modificarea Instrucțiunilor de aplicare a scutirii de taxă pe valoare adăugată pentru operațiunile prevăzute la Art.143 (1) lit. a)-i), Art.143 (2) și Art. 1441 din Legea nr. 571/2003 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, aprobate prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 2222/2007.



Sănătate publică

Semnalăm publicarea Deciziei Președintelui Colegiului Medicilor din România nr. 21/2007 privind exercitarea unor activități de medicină complementară de către medici. Astfel, medicii care au dobândit atestatul de competență în acupunctură, homeopatie și api-fitoterapie vor practica aceste activități numai în cadrul cabinetelor medicale legal înființate.

Președintele Colegiului Medicilor din România a emis Decizia nr. 22/2007 pentru completarea Anexei nr. 2 la Decizia Consiliului național al Medicilor din România nr. 67/2005 privind stabilirea sistemului de credite de educație medicală continuă, pe baza căruia se evaluează activitatea de perfecționare profesională a medicilor, a criteriilor și normelor de acreditare a educației medicale continue, precum și a criteriilor și normelor de acreditare a furnizorilor de educație medicală continuă. Prin completarea adusă sunt scutite de la plata taxelor de acreditare, ca furnizor de educație medicală continuă, asociațiile studențești precum și cele ale medicilor rezidenți legal înființate.

Semnalăm publicarea Ordinului ministrului sănătății publice și al ministrului educației, cercetării și tineretului nr. 1141/1386/2007 privind modul de efectuare a pregătirii prin rezidențiat în specialitățile prevăzute de Nomenclatorul specialităților medicale,

medico-dentare și farmaceutice pentru rețeaua de asistență medicală.

Ministrul sănătății publice a emis Ordinul nr. 1659/2007 privind prelungirea valabilității Ordinului ministrului sănătății publice nr. 884/2007 pentru ajustarea prețurilor la medicamentele cuprinse în Catalogul național al prețurilor medicamentelor de uz uman autorizate de punere pe piață în România, cu modificările și completările ulterioare. Astfel, valabilitatea ordinului anterior manevronat se prelungește până la data de 31 octombrie 2007.

A fost publicat Ordinul ministrului sănătății publice nr. 1628/2007 privind aprobarea modelului contractului de administrare a spitalului public din rețeaua Ministerului Finanțelor Publice.

Menționăm publicarea Legii nr. 281/2007 pentru modificarea alin. (3) al Art.17 din Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății. Potrivit modificării, locuințele construite de Agenția Națională pentru Locuințe sunt administrate de către autoritățile de sănătate publică județene și a municipiului București, în numele Ministerului Sănătății Publice. Respectiv cele locuințe sunt construite în cadrul Programului de construcții de locuințe pentru tineri, destinate închirierii, Subprogramul privind construcția

locuințelor în regim de închiriere, de care pot beneficia medicii rezidenți și alți tineri specialiști din sistemul de sănătate.

Ministrul sănătății publice a emis Ordinul nr. 1763/2007 privind stabilirea cerințelor tehnice pentru donarea, prelevarea, testarea, procesarea, conservarea, distribuția, codificarea și trasabilitatea țesuturilor și celulelor de origine umană utilizate în scopuri terapeutice, precum și notificarea incidentelor adverse severe și a reacțiilor adverse grave survenite în timpul transplantării lor („Ordinul”). Printre altele, Ordinul prevede: (i) criteriile de selecție a donatorilor de țesuturi și/sau celule; (ii) testele de laborator obligatorii pentru donatori; (iii) criteriile de selecție și teste de laborator obligatorii pentru donatorii de celule reproductive.

Președintele Autorității Naționale pentru Persoanele cu Handicap a emis Ordinul nr. 319/2007 privind aprobarea Tematicii instruirii asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav („Tematica”). Dintre aspectele abordate de Tematică, enumerăm: (i) acordarea îngrijirilor primare; (ii) asigurarea alimentației și hrănirii beneficiarului; (iii) adaptarea mediului la nevoile beneficiarului; (iv) asistarea integrării școlare și a asistenței permanente.

³ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 699 / 17 octombrie 2007
⁶ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 697 / 16 octombrie 2007

⁴ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 681 / 8 octombrie 2007
⁷ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 674 / 3 octombrie 2007

⁵ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 699 / 17 octombrie 2007
⁸ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 674 / 3 octombrie 2007

Protecție socială

S-a publicat Ordonanța de urgență nr. 91/2007 pentru modificarea și completarea unor acte normative din domeniul protecției sociale („Ordonanța”). Ordonanța aduce modificări următoarelor acte normative: (i) Legea nr. 19/2000 privind sistemul public de pensii; (ii) Legea nr. 346/2002 privind asigurarea pentru accidente de muncă și boli profesionale; (iii) Legea nr. 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă; (iv) Legea nr. 200/2006 privind constituirea și utilizarea Fondului de garantare pentru

plata creanțelor salariale. În privința sistemului public de pensii, Ordonanța prevede că, în cazul angajatorilor care datorează contribuție asupra veniturilor brute retalizate lunar în condiții diferite de muncă, baza de calcul la care se datorează contribuția de asigurări sociale corespunzătoare fiecărei condiții de muncă o constituie suma veniturilor brute realizate în fiecare dintre aceste condiții. Modificările și completările aduse de Ordonanță vor intra în vigoare pe data de 1 ianuarie 2008. A fost publicată Ordonanța de urgență nr.

116/2007 privind organizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Prestații Sociale („Agenția”). Agenția are drept scop administrarea și gestionarea tuturor prestațiilor sociale acordate de la bugetul de stat într-un sistem unitar de plată. Actul normativ conține reglementări cu privire la: (i) principiile care stau la baza funcționării Agenției; (ii) atribuțiile, organizarea și funcționarea Agenției; (iii) agențiile teritoriale ale Agenției.

Dreptul mediului

Ministrul mediului și dezvoltării durabile a emis Ordinul nr. 1474/2007 pentru aprobarea Regulamentului privind gestionarea și operarea registrului național al emisiilor de gaze cu efect de seră („Regulament”). Regulamentul stabilește modalitatea de gestionare și operare a registrului național al emisiilor de gaze cu efect de seră. Registrul național reprezintă o bază de date electronică, standardizată și securizată, care înregistrează și urmărește operațiunile cu certificate de emisii de gaze cu efect de seră și cu unități de emisii de gaze cu efect de seră reglementate prin Protocolul de la Kyoto și definite potrivit Hotărârii de Guvern nr. 780/2006 privind stabilirea schemei de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră. Regulamentul cuprinde detalii cu privire la organizarea și utilizarea registrului național, tarifele pentru deschiderea unui

cont în acest registru, precum și termenii și condițiile de utilizare a registrului național. Aducem în atenție publicarea Ordonanței de urgență nr. 114/2007 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență nr. 195/2005 privind protecția mediului („Ordonanța”). În urma modificărilor, se interzice schimbarea destinației terenurilor amenajate ca spații verzi și/sau prevăzute ca atare în documentațiile de urbanism, reducerea suprafețelor acestora ori strămutarea lor, indiferent de regimul juridic al acestora. De la această prevedere nu mai există excepții, actele administrative sau juridice contrare fiind lovite de nulitate absolută. În plus, autoritățile administrației publice locale au obligația de a asigura din terenul intravilan o suprafață de spațiu verde de minimum 20 m²/locuitor, până la data de 31 decembrie 2010 și de minimum 26 m²/locuitor, până la data de 31

decembrie 2013. A fost publicată Hotărârea de Guvern nr. 1256/2007 pentru aprobarea proiectelor selectate și a finanțării acestora în cadrul Programului național de îmbunătățire a calității mediului prin realizarea de spații verzi în localități.



Alte reglementări

Audit financiar

Consiliul Camerei Auditorilor Financiari din România a emis Hotărârea nr. 98/2007 pentru completarea Hotărârii Camerei Auditorilor Financiari din România nr. 73/2006 privind aprobarea procedurilor

pentru controlul calității activității de audit financiar și a serviciilor conexe acestuia („Hotărârea”). Hotărârea aprobă următoarele proceduri: (i) Procedurile pentru controlul modului de realizare de către auditorii financiari a obligațiilor stabilite prin Hotărârea Consiliului Camerei

Auditorilor Financiari din România nr. 91/2007 privind aplicarea legislației specifice pentru combaterea și prevenirea operațiunilor de spălare a banilor și/sau de finanțare a actelor de terorism de către auditorii financiari; (ii) Procedurile pentru controlul calității activității de organizare de

⁹ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 671 / 1 octombrie 2007

¹² Monitorul Oficial, Partea I, nr. 718 / 23 octombrie 2007

¹⁵ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 671 / 1 octombrie 2007

¹⁰ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 671 / 1 octombrie 2007

¹³ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 698 / 16 octombrie 2007

¹⁶ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 737 / 31 octombrie 2007

¹¹ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 679 / 1 octombrie 2007

¹⁴ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 693 / 12 octombrie 2007

¹⁷ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 680 / 5 octombrie 2007

cursuri de pregătire profesională în domeniul auditului financiar; (iii) Procedurile pentru controlul modului de respectare de către auditorii financiari a Normelor privind stabilirea numărului mediu minim de ore pentru finalizarea unei misiuni de audit financiar, aprobate prin Hotărârea Consiliului Camerei Auditorilor Financiari din România nr. 44/2005.

Salvare acvatică

Semnalăm publicarea Hotărârii de Guvern nr. 1136/2007 pentru aprobarea Normelor metodologice privind organizarea serviciilor publice de salvare acvatică salvamar și a posturilor de prim ajutor pe plajă. Autoritățile administrației publice locale în a căror rază administrativ-teritorială există plaje cu destinație turistică aflate pe litoralul Mării Negre au obligația să înființeze servicii de salvare acvatică salvamar și posturi de prim ajutor. În vederea prevenirii accidentelor acvatice sau pe plajă, operatorii economici și/sau autoritățile administrației publice locale, care administrează sau care au pe raza lor teritorială plaje, îndeplinesc o serie de atribuții dintre care enumerăm: (i) amplasează panourile de avertizare și pe cele de informare într-un loc vizibil; (ii) verifică după fiecare furtună legăturile geamandurilor, realinierea lor în funcție de adâncimea apei, precum și completarea geamandurilor lipsă; (iii) asigură permanent curățenia, îndepărtarea de pe plajă și din zona submersă de îmbăiere a obiectelor periculoase.

Imigrație

A fost publicată Hotărârea de Guvern nr. 1122/2007 pentru aprobarea Strategiei naționale privind imigrația pentru perioada 2007-2010 („Strategia”). Strategia are în vedere următoarele aspecte: (i) imigrația controlată; (ii) prevenirea și combaterea imigrației ilegale; (iii) azilul și (iv) integrarea socială a străinilor. Planul de acțiune pe anul 2007 pentru implementarea Strategiei are următoarele obiective: (i) creșterea nivelului de coordonare interinstituțională în vederea gestionării eficiente a migrației legale; (ii) intensificarea activităților de prevenire și combatere a șederii ilegale și a muncii la negru; (iii) menținerea standardelor politicii privind azilul și

implementarea prevederilor din acquis-ul european; (iv) creșterea nivelului de coordonare a instituțiilor cu competențe în domeniul integrării sociale a străinilor; (v) dezvoltarea capacității instituționale, logistice și de resurse umane a instituțiilor cu atribuții în gestionarea fenomenului migrației și azilului.

Combaterea discriminării

Aducem în atenție publicarea Hotărârii de Guvern nr. 1474/2007 privind aprobarea Strategiei naționale de implementare a măsurilor de prevenire și combatere a discriminării (2007-2013) („Strategia”). Scopul Strategiei este stabilirea unor linii directoare de acțiune în domeniul prevenirii și combaterii discriminării și dezvoltarea unei societăți incluzive și interculturale, fiind bazată pe politici care promovează interacțiunea, egalitatea de șanse, înțelegerea reciprocă și respectul. Obiectivele Strategiei sunt următoarele: (i) protecție efectivă și remediu împotriva discriminării; (ii) asigurarea incluziunii și a egalității de șanse în domeniul economic și în materie de angajare și profesie; (iii) asigurarea egalității de acces, participare și rezultate în ceea ce privește serviciile publice și private destinate publicului larg; (iv) intensificarea recunoașterii și conștientizării diversității având ca țintă media, cultura și sportul; (v) concentrarea eforturilor către aplicarea unei politici de toleranță zero față de orice forme de discriminare în societatea românească.

Achiziții publice

Semnalăm publicarea Ordonanței de urgență nr. 24/2007 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 34/2006 privind atribuirea contractelor de achiziție publică, a contractelor de concesiune de lucrări publice și a contractelor de concesiune de servicii („Ordonanța”). Ordonanța introduce noțiunea de „sistem de achiziție dinamic” semnificând procesul în întregime electronic, limitat în timp și deschis pe întreaga sa durată oricărui operator economic care îndeplinește criteriile de calificare și selecție și care a prezentat o ofertă orientativă conformă cu cerințele caietului de sarcini. Se majorează pragurile maxime ale valorii estimate, fără TVA, a

contractului de achiziție publică în funcție de care autoritatea contractantă are dreptul de a aplica procedura de cerere de oferte, astfel (i) pentru contractul de furnizare: 75.000 euro și (ii) pentru contractul de lucrări: 500.000 euro. Începând cu data de 1 ianuarie 2008, publicarea anunțurilor de participare în Monitorul Oficial al României este facultativă.

Dezvoltare rurală

A fost publicată Ordonanța de Urgență nr. 104/2007 privind înființarea Fondului pentru dezvoltarea satului românesc („Ordonanța”). Ordonanța prevede înființarea începând cu data de 1 ianuarie 2008 a Fondului pentru dezvoltarea satului românesc, ce va fi utilizat pentru finanțarea următoarelor categorii de investiții din infrastructura rurală: (i) pietruirea, reabilitarea, modernizarea și/sau asfaltarea drumurilor de interes local clasate; (ii) sisteme de alimentare cu apă potabilă; (iii) canalizare și epurare; (iv) platforme de gunoi; (v) poduri, podețe și punți plutoare; (vi) reparații capitale ale obiectivelor prevăzute la punctele (i)-(v).

Muncă

A fost publicată Legea nr. 271/2007 privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 28/2007 pentru completarea Legii nr. 202/2006 privind organizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Ocuparea Forței de Muncă („Agenția”), precum și pentru stabilirea unor măsuri de reorganizare instituțională. Potrivit modificărilor, Agenția colaborează cu serviciile publice de ocupare din cadrul rețelei Serviciilor Europene a Forței de Muncă.

Transport

Ministrul transporturilor a emis Ordinul nr. 922/2007 pentru aprobarea Normelor privind aprobarea procedurilor de agreare de către Ministerul Transporturilor a unităților specializate medicale și psihologice, în vederea examinării persoanelor cu funcții care concură la siguranța circulației rutiere („Normele”). Normele reglementează următoarele aspecte: (i) condițiile pe care trebuie să le îndeplinească unitățile medicale și

¹⁸ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 713 / 22 octombrie 2007

²¹ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 675 / 4 octombrie 2007

²⁴ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 676 / 4 octombrie 2007

¹⁹ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 718 / 23 octombrie 2007

²² Monitorul Oficial, Partea I, nr. 674 / 3 octombrie 2007

²⁵ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 685 / 9 octombrie 2007

²⁰ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 685 / 9 octombrie 2007

²³ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 674 / 3 octombrie 2007

psihologice pentru a fi agreate; (ii) situațiile în care se anulează certificatul de agreare; (iii) obligațiile ce revin unităților medicale, respectiv psihologilor examinatori; (iv) condițiile în care certificatul de agregare își pierde valabilitatea. După data de 1 septembrie 2008, serviciile psihologice în specialitatea psihologia transporturilor vor putea fi prestate numai de către unități specializate de psihologie organizate în conformitate cu prevederile legale privind organizarea și exercitarea profesiei de psiholog cu drept de liberă practică.



Aducem în atenție publicarea Hotărârii de Guvern nr. 1175/2007 pentru aprobarea Normelor de efectuare a activității de transport rutier de mărfuri periculoase în România („Normele”). Normele stabilesc cadrul de aplicare în România a prevederilor Acordului european referitor la transportul rutier internațional al mărfurilor periculoase. Dispozițiile Normelor se aplică transporturilor rutiere de mărfuri periculoase efectuate pe teritoriul României, activităților de control efectuate în transportul rutier de mărfuri periculoase la vehiculele care circulă sau intră pe teritoriul României dintr-o altă țară, precum și controalelor activităților desfășurate de întreprinderi.

Responsabilitatea ministerială

Aducem în atenție publicarea Ordonanței de Urgență nr. 95/2007 pentru modificarea Legii nr. 115/1999 privind responsabilitatea ministerială („Ordonanța”). Potrivit modificărilor aduse de Ordonanță, comisia specială pentru analiza sesizărilor cu privire la săvârșirea unei infracțiuni în exercițiul funcției de către membrii Guvernului va fi formată din cinci membri, judecători numiți prin decret al președintelui României la

propunerea Consiliului Suprem al Magistraturii. Pe data intrării în vigoare a Ordonanței, comisia specială constituită potrivit prevederilor anterioare își încetează activitatea.

Recunoașterea diplomelor

A fost publicată Ordonanța de urgență nr. 109/2007 pentru modificarea și completarea Legii nr. 200/2004 privind recunoașterea diplomelor și calificărilor profesionale pentru profesiile reglementate din România („Ordonanța”). În urma modificărilor, „titlu de calificare” este definit ca reprezentând orice diplomă, certificat sau alt titlu oficial de calificare eliberat de o autoritate a unu stat membru desemnată în temeiul actelor cu putere de lege și al actelor administrative ale respectivului stat membru și care certifică formarea profesională obținută cu preponderență în Uniunea Europeană. De asemenea, se prevede că persoanele care beneficiază de recunoașterea calificărilor profesionale trebuie să aibă cunoștințe de limba română în măsura în care acestea sunt necesare exercitării profesiei respective. Evaluarea cunoștințelor lingvistice nu face parte din procedura de recunoaștere.

Trafic de persoane

A fost publicată Hotărârea de Guvern nr. 1238/2007 privind aprobarea Standardelor naționale specifice pentru serviciile specializate de asistență și protecție a victimelor traficului de persoane („Hotărârea”). Dintre serviciile detaliate de Hotărâre, enumerăm: (i) admiterea în centru a victimei traficului de persoane; (ii) acordarea în centru a serviciilor de asistență victimelor traficului de persoane; (iii) documentarea cazurilor și protecția datelor; (iv) reabilitarea psihosocială a victimelor traficului de persoane asistate în centru.

Întreprinderi

A fost publicată Hotărârea de Guvern nr. 1164/2007 privind acordarea ajutoarelor de minimis pentru dezvoltarea sau modernizarea întreprinderilor („Hotărârea”). Beneficiarii ajutoarelor de stat sunt întreprinderile care îndeplinesc cumulativ o serie de condiții, dintre care enumerăm: (i) își desfășoară activitatea în domeniile

prevăzute de Hotărâre; (ii) pe o perioadă de trei ani fiscali consecutivi, anteriori datei solicitării, nu au primit ajutoare de minimis sau, dacă au primit, acestea cumulate nu depășesc plafonul echivalent în lei a 200.000 euro; (iii) nu se află în procedura de executare silită, faliment, reorganizare judiciară, dizolvare, închidere operațională, lichidare.

Substanțe chimice

A fost publicată Hotărârea de Guvern nr. 1159/2007 pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 1300/2002 privind notificarea substanțelor chimice („Hotărârea”). Hotărârea modifică și înlocuiește anexa privind datele ce trebuie incluse în dosarul tehnic aferent notificării complete. De asemenea, sintagmele substanțe chimice, substanțe și preparate chimice periculoase, substanțe chimice periculoase și preparate chimice periculoase sunt înlocuite cu: substanțe, substanțe și preparate periculoase, substanțe chimice și preparate periculoase.

Învățământ

Ministrul educației, cercetării și tineretului a emis Ordinul nr. 1540/2007 privind interzicerea segregării școlare a copiilor romi și aprobarea Metodologiei pentru prevenirea și eliminarea segregării școlare a copiilor romi („Metodologia”). Potrivit Metodologiei, inspectoratele școlare județene și unitățile de învățământ preuniversitar din întreaga țară vor promova cu prioritate principiile școlii incluzive. „Școala incluzivă” este o școală prietenoasă și democratică, ce valorifică diversitatea culturală, o școală în care toți copiii sunt respectați și integrați fără discriminare și fără excludere generate de originea etnică, deficiențele fizice sau mentale, originea culturală sau socioeconomică, limba maternă. Dintre acțiunile ce vor fi realizate pentru a preveni și elimina segregarea, enumerăm: (i) formarea grupurilor/claselor mixte în învățământul preșcolar, primar și gimnazial; (ii) interzicerea practicii de separare permanentă în grupe/clase/școli a elevilor romi; (iii) utilizarea în comun a spațiilor școlare și a dotărilor existente de către toți preșcolarii, respectiv elevii romi sau neromi.

²⁶ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 678 / 4 octombrie 2007

²⁷ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 678 / 4 octombrie 2007

²⁷ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 679 / 5 octombrie 2007

³⁰ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 706 / 18 octombrie 2007

²⁸ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 696 / 15 octombrie 2007

³¹ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 715 / 23 octombrie 2007



Proprietate intelectuală

A fost publicată Legea nr. 280/2007 pentru modificarea și completarea Legii nr. 129/1992 privind protecția desenelor și modelelor industriale („Legea”). Potrivit modificărilor, titlul actului normativ va fi „Legea privind protecția desenelor și modelelor”. Străinii cu domiciliul sau sediul în afara teritoriului României beneficiază de prevederile Legii în condițiile convențiilor internaționale privind desenele și modelele la care România este parte. Legea introduce reglementări cu privire la desenele și modelele comunitare, precizând că acestea beneficiază de protecție pe teritoriul României.

Protecția victimelor

Semnalăm publicarea Ordonanței de urgență nr. 113/2007 pentru modificarea și completarea Legii nr. 211/2004 privind unele măsuri pentru asigurarea protecției victimelor infracțiunii („Ordonanța”). Ordonanța introduce reglementări cu privire la solicitarea compensației financiare în situații transfrontaliere. Astfel, cetățeanul român, apatridul sau străinul care locuiește legal în România, victimă a unei infracțiuni intenționate comise cu violență pe teritoriul unui alt stat membru al Uniunii Europene, poate solicita, cu sprijinul autorității de asistență din România, o compensație financiară din partea statului pe teritoriul

căruia a fost comisă infracțiunea, în condițiile prevăzute de legea aceluia stat.

Proprietate și justiție

A fost publicată Ordonanța de urgență nr. 118/2007 pentru completarea titlului VII din Legea nr. 247/2005 privind reforma în domeniile proprietății și justiției, precum și unele măsuri adiacente („Ordonanța”). Ordonanța prevede că în anul 2007 finanțarea despăgubirilor în numerar se asigură și de la bugetul de stat, în limita sumei de 33 milioane lei.

News

Conferința PHARMA 2007

În perioada 8-9 octombrie 2007 s-a desfășurat evenimentul PHARMA 2007, organizat de FINMEDIA sub patronajul Colegiului Farmaciștilor din România, având ca temă generică “Piața farmaceutică din România, în continuă evoluție”. În prima sesiune a acestui eveniment adresat specialiștilor din domeniul farmaceutic, Dominic Morega,



avocat colaborator senior în cadrul Mușat & Asociații a prezentat, în calitate de lector, expunerea intitulată “Aspecte juridice privind reglementarea farmaciei în România”.

Dorim să semnalăm totodată următoarele noutăți din domeniul farmaceutic și medical:

Distribuția de medicamente

Distribuția de medicamente resimte tendințele concentrării mult mai acut decât piața producătorilor. Dacă acum câțiva ani activau circa 300 de companii de distribuție, la momentul actual mai activează pe piață puțin peste 40 de companii. Numărul lor va scădea însă, estimează jucătorii din piață, în condițiile în care, în vestul Europei, 80% din piață este concentrată în mâinile a trei-patru companii. În România, primele zece

companii însumează 80% din piață.

Dornafarm

Distribuitorul de medicamente Dornafarm și-ar putea majora capitalul social cu 5,84 milioane lei, până la nivelul de 7,2 milioane lei, prin aport în numerar din partea acționarilor. De asemenea, Dornafarm va fuziona, în calitate de societate absorbantă, cu firmele Farmastop Services și farmacia Gara de Nord, acționarii respingând în schimb fuziunea cu Sanrotex.

Farmaceutica Remedia

Compania Farmaceutica Remedia a înregistrat în primul semestru din anul 2007 afaceri de 4,86 milioane lei (1,55 milioane euro), în creștere cu 27,8% față de aceeași perioadă a anului trecut, pe fondul

³² Monitorul Oficial, Partea I, nr. 690 / 11 octombrie 2007

³⁵ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 729 / 26 octombrie 2007

³³ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 700 / 17 octombrie 2007

³⁶ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 729 / 26 octombrie 2007

³⁴ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 692 / 11 octombrie 2007

³⁷ Monitorul Oficial, Partea I, nr. 736 / 31 octombrie 2007

vânzărilor mai mari de mărfuri. În prezent Farmaceutica Remedia are un capital social de 1,06 milioane lei, divizat în 10,61 milioane acțiuni, cu o valoare nominală de 0,10 lei, tranzacționate la categoria de bază a pieței Rasdaq.

Valentin Norbert Țăruș, acționarul majoritar al Farmaceutica Remedia, și-a redus participația în cadrul companiei, prin vânzări succesive pe bursa Rasdaq, la circa 66%. În ultimele trei luni, titlurile societății au înregistrat o creștere de până la 300%.

Acționarii companiei au aprobat majorarea capitalului social cu 9,55 milioane lei (2,84 milioane euro) la 10,6 milioane lei (3,15 milioane euro), prin emiterea de acțiuni nominative, în schimbul a noi aporturi în numerar.

Pfizer

Pfizer, cel mai mare grup farmaceutic la nivel mondial, a anunțat pentru al treilea trimestru o diminuare a profitului net cu 77%, la 761 milioane de dolari, pe fondul unor costuri de 2,8 miliarde de dolari pentru încheierea investiției în medicamentul Exubera.

Gedeon Richter

Cel mai mare producător de medicamente din Ungaria, compania Gedeon Richter, a preluat, pentru 13,5 milioane de euro, compania clujeană Pharmafarm. Richter a achiziționat 99,78% din participațiile Pharmafarm, companie care deține 14 farmacii în trei județe din Transilvania. Gedeon Richter își va dubla cota în piața de distribuție, compania urcând cinci poziții în topul de profil, până în zona locurilor șapte - opt. Tranzacția necesită avizul Consiliului Concurenței.

A&D Pharma

A&D Pharma, cel mai mare jucător de pe piața locală a distribuției de medicamente, a atras atenția investitorilor americani, în urma listării la Bursa din Londra (London Stock Exchange) a 34% din capitalul social, sub forma de certificate globale de depozit. Astfel, nouă fonduri de investiții americane au investit 40,66 milioane euro, echivalentul unei dețineri de 6,7% din capitalul social al A&D Pharma.

Antibiotice Iași

Producătorul farmaceutic Antibiotice Iași va plăti acționarilor dividendele aferente anului trecut, în valoare totală de circa zece milioane de lei (aproximativ trei milioane de euro). În 2006, compania a raportat un profit net de 29,08 milioane de lei, la o cifră de afaceri de 195,7 milioane de lei.

Roche

Vânzările grupului farmaceutic Roche au crescut cu 12% în primele nouă luni ale anului 2007, ajungând la o valoare de 33,9 miliarde franci elvețieni. Previziunile financiare pentru întregul an, pentru ambele divizii ale grupului Roche Pharmaceuticals și Roche Diagnostics vizează creșteri peste media pieței.

Terapia Ranbaxy

Vânzările companiei farmaceutice Terapia Ranbaxy Cluj-Napoca au urcat cu 20% în primele nouă luni ale anului, la 89 milioane de dolari. Cota de piață a companiei în România a urcat în luna august la 5,8%, de la nivelul de 5,4% atins în primul trimestru al acestui an. Profitul înainte de deducerea impozitelor a urcat cu 82% față de aceeași perioadă a anului trecut, la 182 milioane dolari.

CompuGROUP

CompuGROUP, furnizor de soluții IT în domeniul medical, a înființat o divizie pentru extinderea pe piețele din Europa de EST, inclusiv România. CompuGROUP este unul dintre cei mai importanți furnizori de aplicații IT destinate domeniului medical din Europa. Compania desfășoară operațiuni în nouă state europene și are circa 1.600 de angajați. Anul trecut, grupul a avut o cifră de afaceri de 140 milioane euro.

MedLife

MedLife a înregistrat în primele nouă luni o cifră de afaceri de 12 milioane de dolari, în creștere cu 48% comparativ cu intervalul similar din 2006 și a revizuit în sens pozitiv previziunile pentru întreg anul 2007. Compania mizează pe o creștere a cifrei de afaceri cu 50%, la peste 16 milioane de dolari. În parteneriat cu IFC, MedLife va dezvolta până în 2009 prima rețea de

spitale private din România, orașele vizate fiind Timișoara, Cluj, Constanța, Iași și Brașov.

Gral Medical

Furnizorul de servicii medicale Gral Medical, care deține o rețea de opt clinici medicale în întreaga țară, mizează în acest an pe o cifră de afaceri de șapte milioane de euro, de 3,5 ori mai mult decât anul trecut. În 2006, compania a realizat o cifră de afaceri de 2,06 milioane de euro. Compania intenționează să deschidă, până în vara anului viitor și un spital, în apropierea clinicii de diagnostic, o investiție estimată la un milion de euro.

Evaluat la 200 milioane de euro, sectorul serviciilor medicale private ar putea ajunge, în câțiva ani, la un miliard de euro. Principalii jucători de pe piață sunt Medlife, Medicover, Sanador, Centrul Medical Unirea.

Piața medicamentelor fără prescripție

Piața românească a medicamentelor eliberate fără prescripție medicală ocupă locul patru la nivel mondial, după Venezuela, Turcia și Argentina, în funcție de rata de creștere. Tendința actuală de creștere a pieței românești de OTC-uri se va menține, președintele companiei de cercetare Nicholas Hall & Company estimând pentru anul 2016 o creștere de 228% față de 2002.

Centru de imagistică

Compania Total Radiology, deținută de doi medici români, a deschis un centru de imagistică în cadrul Policlinicii Vitan din București, în urma unei investiții de peste jumătate de milion de euro. Este prima clinică de imagistică al cărei acționariat este format exclusiv din medici aparținând acestei specialități. Contract cadru asistență medicală

Autoritățile publice supun dezbaterii publice normele de aplicare a Contractului-cadru privind condițiile acordării asistenței medicale în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate pe anul 2008, în care sunt cuprinse și serviciile din pachetul bazal, minim și asigurarea facultativă. Potrivit proiectului, pachetul de servicii

medicale de bază de care beneficiază asigurații cuprinde servicii profilactice, curative și pentru situații de urgență. Cetățenii străini titulari de card european beneficiază în asistența medicală primară de prescripții pentru medicamente, cu sau fără contribuție personală în tratamentul ambulatoriu. De asemenea, aceștia se pot prezenta la oricare medic de familie aflat în relație contractuală cu Casa de Asigurări de Sănătate.

MUȘAT & ASOCIAȚII

Bd. Aviatorilor nr. 43
Sector 1, 011853
București, România

Tel: (40-21) 202.59.00
Fax: (40-21) 223.39.57 / 223.04.95

Email: general@musat.ro

Website: www.musat.ro

Acest raport este un rezumat al unor acte normative publicate recent, pe care le considerăm importante pentru clienții noștri și prietenii noștri și, în general, pentru mediul de afaceri din România.

Raportul nu oferă consultanță juridică asupra unor aspecte particulare.

În cazul în care doriți informații și/sau comentarii suplimentare pe marginea actelor

normative sau asupra unor probleme juridice specifice, vă rugăm contactați unul dintre avocații indicați mai jos:

Gelu Titus Maravela
gelum@musat.ro; tel: 202 59 13

Miruna Suci
mirunas@musat.ro; tel: 202 59 05

Dominic Alexandru Morega
dominicm@musat.ro; tel: 202 59 00